
 

領域/科目 校訂課程-語文領域 設計者 陳建榮 

實施年級 二年級 總節數 共__2__節，80分鐘 

單元名稱 電子繪本閱讀活動《奉茶》《走，去迪化街買年貨》 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-I-2 能學習聆聽不同的媒

材，說出聆聽的內容。 

2-I-2 說出所聽聞的內容。 

5-I-4 了解文本中的重要訊息

與觀點。 

核心 

素養 

國-E-B3 

運用多重感官感受文藝之美， 體

驗生活中的美感事物，並發展藝

文創作與欣賞的基本素養。 

學習內容 
Ca-I-1 各類文本中與日常生

活相關的文化內涵。 

議題 

融入 

議題/學習主

題 
⚫ 品德教育 

實質內涵 品E1良好生活習慣與德行。 

與其他領域/科目的連

結 
⚫ 語文領域/識字與閱讀 

教材來源 

⚫ 文化部兒童文化館電子繪本 

◼ 《奉茶》https://children.moc.gov.tw/book/218392 

◼ 《走，去迪化街買年貨》

https://children.moc.gov.tw/book/219137 

學習目標 

⚫ 能專注聆聽與欣賞電子繪本。 

⚫ 在過聆聽與收看電子繪本的過程中能記住故事中的重點。 

⚫ 能在聆聽與收看電子繪本後，透過與同儕的討論寫作閱讀學習單的內容。 

學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

【第一節】 

【準備活動】 

一課堂準備： 

1教師：單槍、螢幕 

2學生：電子繪本閱讀學習單(如附件) 

二教學進度 

1《奉茶》 

三引起動機： 

這學期本校辦理藝術光點繪本展活動，每月一主題，各有五十本

繪本！你們知道這個月是什麼主題嗎？是文建會繪本展，今天老師

要介紹兩種本書，以播放電子繪本的方式來閱讀《奉茶》《走，去迪

化街買年貨》，各位手上有學習單，看完繪本後要讓大家一起來完成

學習單，因此，電子繪本播放時要仔細看喔！細節藏在影片中。 

【發展活動】 

一、播放《奉茶》電子繪本。 

二、兩人一組，依學習單內的問題，透過討論找到答案並在完成學習

單後發表自己的成果。 

1.這個故事的主角是？  
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2.故事的主角回天庭向「誰」報告人間發生了什麼事？ 

3.主角打扮成什麼樣子去看他管轄的地方？  

4.主角在山路上跟誰要水喝？  

5.故事中沒有提到什麼地方有「奉茶」？  

6.關於「奉茶」的滋味，故事中沒有提到哪一點？ 

7.「奉茶」是為誰準備的？  

8.「奉茶」一碗多少錢？  

9.主角最後選了什麼東西當做送給玉皇大帝的伴手禮？  

10.說看看，並用一句話寫出主角選這個伴手禮的理由。 

 

【綜合活動】 

小朋友，玉皇大帝還會收到什麼禮物呢？祂會喜歡哪一樣伴

手禮呢？《奉茶》這兩本書喔！ 

-----------------------【第一節】結束--------------------- 

【第二節】 

【準備活動】 

一課堂準備： 

1教師：單槍、螢幕 

2學生：電子繪本閱讀學習單(如附件) 

二教學進度 

2《走，去迪化街買年貨》 

 

【發展活動】 

一、播放《走，去迪化街買年貨》電子繪本。 

二、兩人一組，依學習單內的問題，透過討論找到答案並在完成學

習單後發表自己的成果。 

1.這個故事和哪個節日有關呢？ 

2.爺爺去迪化街主要是做什麼事？  

3.大稻埕最有名的廟是？  

4.廟旁的永樂市場主要賣什麼東西？  

5.這裡不的塞車，可是卻塞人。「塞人」是指？ 

6.下列哪一樣不是中藥店裡賣的東西？ 

7.下列哪一樣不是「南北貨」？  

8.永樂市場對面的有些房子的窗臺、屋簷為什麼長了小草？  

9.巴洛克式建築見證了迪化街商人和什麼人做生意的事實？  

10.大稻埕是哪一條河邊的碼頭？ 

【綜合活動】 

小朋友，看完動畫後是不是對於熱鬧的迪化街意猶未盡呢？

你可以到繪本館看《走，去迪化街買年貨》這本書喔！ 

-----------------------【第二節】結束--------------------- 
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發表意見。 
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《奉茶》電子繪本學習單 

繪本網址：https://children.moc.gov.tw/book/218392 

班級：    座號：     姓名：               

(   )1.這個故事的主角是？①玉皇大帝 ②土地公 ③茶神 ④水神 

(   )2.故事的主角回天庭向「誰」報告人間發生了什麼事？ 

① 玉皇大帝  ②土地公  ③茶神  ④水神 

(   )3.主角打扮成什麼樣子去看他管轄的地方？  

①農夫 ②樵夫  ③商人 ④工人 

(   )4.主角在山路上跟誰要水喝？①農夫 ②樵夫  ③商人 ④工人 

(   )5.故事中沒有提到什麼地方有「奉茶」？ 

① 草堆旁 ②村莊入口  ③渡船碼頭 ④飲料店  

(   )6.關於「奉茶」的滋味，故事中沒有提到哪一點？ 

①甘甜美味 ②清涼可口 ③比甘露水好喝 ④有點酸味 

(   )7.「奉茶」是為誰準備的？①神明 ②好朋友 ③有錢人 ④出外人 

(   )8.「奉茶」一碗多少錢？ 

① 一塊錢 ②給多少都可以  ③拿東西換 ④不用錢  

(   )9.主角最後選了什麼東西當做送給玉皇大帝的伴手禮？ 

①一壺水 ②一包米  ③一條魚 ④一包肉 

10.說看看，並用一句話寫出主角選這個伴手禮的理由。 

                                                                 

                                                                 

小朋友，玉皇大帝還會收到什麼禮物呢？祂會喜歡哪一樣伴手禮呢？想

知道的話可以到繪本館看《奉茶》這本書喔！ 

  

https://children.moc.gov.tw/book/218392


《走，去迪化街買年貨》電子繪本學習單 

繪本網址：https://children.moc.gov.tw/book/219137 

 (   )1.這個故事和哪個節日有關呢？ 

① 清明節 ②中秋節 ③端午節 ④農曆新年 

(   )2.爺爺去迪化街主要是做什麼事？ 

① 拜拜 ②辦年貨 ③拜訪親戚 ④看熱鬧 

(   )3.大稻埕最有名的廟是？ 

①土地公廟 ②媽祖廟 ③城隍廟 ④三山國王廟 

(   )4.廟旁的永樂市場主要賣什麼東西？①布 ②糖果 ③蔬菜 ④玩具 

(   )5.這裡不的塞車，可是卻塞人。「塞人」是指？ 

① 人擠人 ②人不多 ③不見人影 ④人見人愛 

(   )6.下列哪一樣不是中藥店裡賣的東西？ 

①冬蟲夏草 ②仙楂餅 ③黑棗 ④香菇 

(   )7.下列哪一樣不是「南北貨」？①手機 ②火腿 ③瓜子 ④蝦米 

(   )8.永樂市場對面的有些房子的窗臺、屋簷為什麼長了小草？ 

① 綠化用的 ②沒人住 ③畫上去的  

(   )9.巴洛克式建築見證了迪化街商人和什麼人做生意的事實？ 

① 外國人 ②原住民  ③內地人  

(   )10.大稻埕是哪一條河邊的碼頭？ 

① 淡水河 ②基隆河 ③冬山河 ④大肚溪 

小朋友，看完動畫後是不是對於熱鬧的迪化街意猶未盡呢？你可以到繪

本館看《走，去迪化街買年貨》這本書喔！ 

 

https://children.moc.gov.tw/book/219137

